Miejsce na identyfikacje szkoty

ARKUSZ PROBNEJ MATURY
7. OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy: 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

w

o

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1.-16.).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwiazania zadan 1 odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-4.) zaznacz jedng poprawna odpowiedz.
W zadaniu kodowanym (5.) wpisz w tabele wyniku trzy cyfry wymagane
w poleceniu.

W rozwigzaniach zadan otwartych (6.—16.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a bfedne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

10. Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki

2021/2022

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

oraz kalkulatora prostego. facznie 50 punktow.
Zyczymy powodzenia!
Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 4. wybierz poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba \/3—2\/5 —\/9 +4\/§jest rowna:
A.—(2-2) B.—(2+2) Cc.—-(v2-2) D.2+42

Zadanie 2. (0-1)
WartoS¢ wyrazenia log, 5-log, 81-log, 216 wynosi:
A.6log, 6 B.6log, 5 C.9log, 6 D.6log, 9

Zadanie 3. (0-1)

Roéwnanie ‘xz —2x— 8‘ =m+1 w zaleznoSci od parametru m, gdzie m € R, ma maksymalng

liczbg pierwiastkow dla:
A.me(0,9) B.me(-1,8) C.me(-9,0) D.me(-1,8)

Zadanie 4. (0-1)
(7n — nz)(Bn +1)

Ciag (a, ) jest okreslony wzorem a, = dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Gra-

4n’ +2n+6
nica tego ciggu dla n — oo jest réwna:
Al B.—< c.—> p.1
4 2 4 2
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

ZADANIA OTWARTE

Rozwiazania zadan 5.-16. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach pod tres$cia zadania.

Zadanie 5. (0-2)
Rozwigz nierownos¢ x—62 > 23x .

6—x"  x"—6x

Wyznacz wszystkie liczby naturalne dodatnie spelniajace te nieréwnoS¢ i oblicz ich iloczyn.
W ponizsze kratki wpisz kolejno trzy pierwsze cyfry otrzymanego wyniku.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 6. (0-3) D N

Z. dwoch podobnych trojkatow prostokatnych o skali podobiefistwa
2 zbudowano trapez ABCD. Oblicz miare kata ostrego tego trapezu.

O APOWICAZ ..ttt ettt ettt ettt s bbb e a bbbt bt esenis
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 7. (0-3)
Wiesz, ze a+b+c=0iabc=2. Wykaz, ze a’ +b> +c’ =6.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 8. (0-4)

Reszta z dzielenia wielomianu W(x) przez dwumian x — 1 jest réwna 2, a reszta z dzielenia
wielomianu W(x) przez dwumian x — 2 jest rowna 5. Wyznacz wielomian R(x), ktory jest reszta
z dzielenia wielomianu W(x) przez (x — 1)(x — 2).

O APOWICAZ ..ttt ettt ettt ettt s b et bbbt b et bt e bt esenis
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 9. (0-4)
Dany jest czworokat ABCD, w ktérym |AB| = 12, |BC|=6/3,|CD|= 33, |DA| = 3 i prze-
katna AC ma dtugosc¢ 6. Oblicz dtugos¢ przekatnej BD tego czworokata.

OAPOWIEAZ: ..ottt ettt a et
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 10. (0-2)
9—4x*

x> +1

Dana jest funkcja f okre§lona wzorem f(x) =
argumentu —3.

. Oblicz warto$¢ pochodnej tej funkeji dla

O APOWIEAZ: ..ttt ettt et s bttt s b b et et e st e st eb et et et e st ssesbententeneenes
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 11. (0-3)
Wyznacz réwnania stycznych do okregu x> + y* — 2x — 8 = O rownolegtych do prostej y = 2x + 5.

OAPOWIEAZ: ..ottt ettt ettt et ettt et et e st s b s b et et e st esesbenbe st e st ebessensensens
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 12. (0-5)

Rozwigz rownanie 2sin’ x — sinx cos x —sinx = 0 w przedziale (0,27).

O APOWICAZ ..ttt ettt ettt ettt b et bbb s et b et e bt esenis
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 13. (0-4)

Wyznacz wszystkie wartoSci parametru m, dla ktorych trojmian kwadratowy

f(x)=—x* +mx—m ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste x, i x,, spetniajagce warunek
(x, +3x,)(x, +3x, ) =—1.

OAPOWIEAZ: .ttt ettt ettt ettt b ettt s s bbb et se b et et et sessenseneens
12
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 14. (0-5)

Z urny zawierajacej 6 kul biatych i 4 kule czarne losujemy 2 kule i wktadamy je do drugiej, pu-
stej urny. Nastepnie z obu urn losujemy po jednej kuli. Oblicz prawdopodobienistwo, ze beda
to dwie kule czarne.

O APOWIEAZ ..ottt ettt ettt ettt ettt b et b et bbb a bbbt bt esens
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 15. (0-4)

Miegdzy liczby 4 i 36 wstawiono trzy liczby tak, aby w utworzonym w ten sposob ciagu trzy
pierwsze liczby tworzyly cigg arytmetyczny, a trzy ostatnie — cigg geometryczny i aby suma
wszystkich pigciu liczb wynosita 90. Wyznacz te liczby.

O APOWICAZ ..ttt ettt b et b et s ettt s ettt b et esenes
14
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 16. (0-7)

Suma dtugosci krawedzi graniastostupa prawidlowego czworokatnego wynosi 124/3. Wyznacz
najwicksza z mozliwych objetoS¢ tego graniastostupa. Wynik zapisz w najprostszej postaci.

O APOWIEAZ: .ottt ettt b ettt ettt b et bbb a bt tebe st s enis
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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